



已不再支援「Adobe Flash Player」

電子報專欄

- 本期摘要
- 校園焦點
- 行政會報
- 陽明訊息
- 校園點滴
- 課輔部落格
- 捐款芳名錄

副刊專欄

- 山腰電影院
- 閱讀旅行

相簿集錦



這是什麼？

相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari
IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽

發行人：梁 廣 義
總編輯：王 瑞 瑤
執行編輯：方 諾 姮
網頁維護：凱 笛 資 訊

快訊



【校園焦點】「早安！神農坡」偷不走的寶藏～生命中重要的珍藏

■ 山腰電影院

愛雖簡單卻不易

【愛】

電影《愛》透過八個人四段不同關係，將愛的本質點明出來，那就是：「愛雖簡單卻不易」。簡單在於當人喜歡某個對象，就不要有所顧忌，大膽靠近他/她，向其示愛，表達自己的心儀之意。只要有勇氣，跨出愛的一步，哪怕失敗了，都還可以換下一位試試看。然而，愛的問題是當相愛的兩個人在一起，如何跨越心中曾經受過的傷，以及當愛觸礁，又該如何重新找回愛的力量。



方柔伊(舒淇飾)在一開始面對馬克(趙又廷飾)的調情時說了一句耐人尋味的話：「沒有愛的能力比沒有性的能力更可悲」。這句話一語道破了馬克的困境，隨著他後來到北京買四合院，遇見做房屋仲介的金小葉(趙薇飾)更加突顯出「每個混蛋的身體裡，都住了一顆受傷的心」，因為受過傷，所以對愛的體驗似有若無，不過是個玩玩的心態。

回過頭看小葉，因為男人跑了所以對愛採取不信任主義，對台灣的男人特別不屑，只以「呸」來下註解。她身旁真實的愛是自己的小孩豆豆，一旦孩子走失，那是比天塌下來都來得嚴重。就在小葉孩子走失的過程中，可以看出馬克未曾享受過父愛，所以對無法擁有的愛不抱期待。但豆豆回應馬克的話很妙：「你沒有見過你爸爸，所以你不會想他，可是我已經見過你了，就沒辦法不想你。」

【為愛跳糞池】

有時人為了愛會做出瘋狂的舉動，尤其是在陸心霓(郭采潔飾)得知阿凱(彭于晏飾)劈腿李宜珈(陳意涵飾)，甚至意外地造成懷孕，於是她憤而與男友分手。阿凱為了挽回與心霓的感情，只好以跳糞池來祈求女友原諒，並希望復合彼此關係繼續這條愛情路。阿凱動用此舉可見是抱著破釜沉舟的決心，也明知自己做了人神共憤的事情，非得以極端手法才能打動愛人的心。

心霓面對阿凱的劈腿，除了傷心也自責，甚至想要將對方殺死。但心霓的心中仍有對阿凱濃濃的愛，所以夢裡是她自己死了，足見她對感情無法舉重若輕。宜珈夾雜於兩人之間，對阿凱並非無愛，只是一開始將阿凱推給了心霓，而在對方小倆口爭執之時，她剛好涉入其中，隨著酒精的催化，一次就中標，讓問題益形嚴重。原本心霓與宜珈是好姐妹，如今卻因愛變質，背叛成了兩人最大的心結。

【我不接受包養，我只接受愛】

另一段讓人看了感動的台詞是方柔伊面對李小寬(阮經天飾)的溫柔與單純說出想要包養對方的話，於是小寬說出「我不接受包養，我只接受愛」。當愛夾雜著不純的動機時，真正的愛會消失。尤其是方柔伊多年來受陸平(鈕承澤飾)包養，有豪宅住、有卡刷、還擁有自己的藝廊，可說應有盡有，只需開口即可。然而，

有錢的陸平不甘只戀上一個人，不時開個小差或是參加把妹派對。他對愛情算不上忠貞，甚至一旦他發現自己枕邊人琵琶別抱，其心態轉趨極端。

陸平不僅當面告知方柔伊即將登上八卦週刊的封面，甚至拿球杆尋李小寬的晦氣，但這一切無法動搖方柔伊決定離開其身旁的意志。她想要為自己的人生重新拾回主動權，自己自立更生，不靠別人，靠的是個人能力與才華，看看能走多遠。同時方柔伊也想重新在愛情的路上，找到自己真正愛的人，跟他共度一生。隨著陸平的忿怒平息，漸漸地領悟到要對方幸福的最佳方式是放下。要放下對一個人的控制，得用對方想要的愛來愛她，這樣才能得到真愛。因此，行走在愛的路上，看似簡單卻極為不易，因為愛裡藏著許多耐人尋味的議題，非一時片刻能透析。但不變的是，愛需用心體會與經營，方能登上幸福彼岸！

丁介陶寫給「山腰電影院」

【George的心靈冒險】明日報台：<http://mypaper.pchome.com.tw/djiat>

【George隨想筆記】網誌：<http://blog.udn.com/djiat>

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)